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B ncnreşti , la Administraţia ziarul* *! ia 
Viena, la binronrile de anunţuri Heinrii 
âchalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stnbeli- 
stein 2;—P a ris , C. Adam, rne Cldmenc 4 
A. Lorett, rne 8 -tei Anni 51.

Scrisorile nefrmicate nn se primei 
Manuscrisele nelmprlmate se ard.

S U M A E I U
Hlsta~pol)tlcă.
Ş i telegrafice.

Left. C or. 
jfetul Tacho.

P 3u l milelor.
I lebarea d-lui ministru de flnance. 
i| e satrapului din Tecuci, 
bltrn d. ministru al dreptăţii. 
l| .doi Dumas.
1] i oficiale.
1 uulţumiţii ţi inchipuiţi.
I uri.
| iciunea omeneasca, 

c ta ; tribunalilor.
:heta dela Urlaţi.

1 Ti'neţa şi copilăria, 
i lianea religiosa.

■te divorse.
I 'i  teatrale.

l-ucuresii, 21 Decembre 1883
l a i d u c i , b a n d ' . ţ i ,  m i ş e i  : iată nişte 
iioase vocabule democratice iri

tai use de curănd in limbngiul pm'- 
liâentar al roşiilor.

-untenUnevoiţi să revenim, cu ru
şina in obraz, asupra scandalului 
ptriotic de la 18 ale acestei luni, 
di el e demn de cele mai frumoa- 
a  timpuri ale lui 1868. 
t'e batjocură, mare Dumnezeu ! Ceea 

d ne uimeşte,*' este eă aceşti oameni 
mează incă să se intituleze repre 
■itanţi ai naţiunii, cănd ai jura că 
«Alt scăpaţi din vre-un balamuc !
J..A trecut era haiducilor !“ a strigat 
nistrul rămas celebru cu reintegra

şi in funcţiune a judecătorului Străm- 
nu. Ei ! negreşit, se poate ca era 

iducilor să fi trecut; ceea ce con
tăm cu adâncă umilinţă, şi impre- 

i& cu noi ţara întreagă, este că e- 
ca deşueliiaţilor politici a sosit. 
Parlamentul ilustrat prin verbul e- 
cuent şi măreţ al unui Barbu Oa- 
rgiu, al unui Costa-Foru, al unui 
ogălniceanu, al unui Vernescu, ca 

nu£menţionez de căt numai pe cei 
orţi şi pe cei mai bătrâni, a ajuns 
eă-zi de risul lumii, graţie groteşti- 
r mandatari numiţi pe sprânceană 

mititeluţul cancelar de la Florica. 
Suntem datori insă să recunoaştem 
, in starea de lucruri actuală, cu 
eastă falsificare făţişă şi cutezătoare 
tutulor instituţiunilor, cu resturna- 

-a sistematică a ori-cărui principiu 
e dreptate, de moralitate, de bună 
iviinţă, nu se putea găsi o expre- 
iune mai nemerită spre a zugrăvi 
mpurile in care trăim de căt aceea 

h a id u c ie .

Şi d. Nicolae Ionescu a avut tot 
reptul, pare-ni-se, să zică că, daca 

timpi de opresiune, de spoliaţiuni 
de miserie, haiducia a fost ruani- 

estarea Libertăţii ] individuale, astă-zi 
a este practicată de administraţiuuea 
lirei de la ministru pănă la primar, 
oţi, cu mic cu mare, s’au coalisat 

p ,  ca hoţii la codru, pândesc in drum 
Ibertăţile constituţionale spre a le da 
vvitura de graţie.

Stigmatisarea dară a fost meritată, 
a va rămânea ca o caracteristică a 
ituaţiunii spiritelor sub al optulea an 
1 viziriatului d-lui Brătianu, ori-căt 
ar vota ştergerea incidentului din 
rocesele-verbale ale Camerei.
Ne gândim insă cu durere ce idee 

rebue să-şi facă ţara şi mai cu seamă

străinătatea la auzul acestor nepome
nite scandale cari au intrat in mora
vurile politice curente şi se succed 
la intervale regulate?

Fie-care işi va zice negreşit că re
gimul parlamentar, ast-fel cum e in- 
ţeles şi practicat astă-zi, nu este de 
căt o miserabilă parodie constituţio
nală, destinată să ascundă autorita- 
tismul insolent al uimi singur om. Şi 
realitatea lucrurilor, observată cu oare
care atenţiune, 'i va da dreptate. Ca
mere şi miniştri nu sunt de căt nişte 
automaţi cari se fălesc ascultând cu 
smerea"e ordinele d-lui Brătianu şi 
căzănd cu faţa la pămănt, ca felahii E
giptului, la bătaia lui din picior.

In asemenea condiţiuni de deca
denţă şi de umfire, e neces r ca 
cetăţenii, ca tinerimea instruită, a
ceea de la care ţar c in drept să 
aştepte o reacţiune s; lutară, să se 
ridice ca un singur om şi să protes
teze in contra batjocurii la care zil
nic asistăm, căci nu se consolidează 
astfel libertăţile şi instituţiunile unui 
popor. ■

Se ştie că ceea ce a provocat to
rentul de injurii şi de ameninţări de 
care am vorbit, cu care ocasiuno mi
niştri, şi deputaţii s’au tratat de ban
diţi şi de haiduci unii pe alţii, a fost 
o discuţiune relativă la libertatea e- 
leetorală.

Nici o cestiune n’ar trebui discu
tată cu mai mult sănge rece ca a
ceea a libertăţii alegerilor. Din ne
norocire, ’ 
roşii nici

persoane au fost raniţe in urma învălmăşeli 
oe s’a produs iu biserică.

Coustuntinopol, 31 Decembre. Sultanul 
n conferit marele cordon al Osmanului exar- 
cului bulgar.

Viena, 31 Decembre.— Azi e pozitiv ca 
d-nu de Giers intotvându-se de la Montre- 
uu la Petersburg, va trece prin Yiene; 
unde va sosi la 3 Ianuarie.

Un mare număr de deputaţi sau dus 
la Villa d'Avray, in reamintirea lui Gam
beta, mort de un an.

Belgrad, 30 Doeembre.— „Z iaru  Oficia 
ul„ publica un drept regal numit sau per
mutat 30 prefecţi de districte,

Roma, 31 Decembre.— Regile şi Regina 
au primit, cu ocazia anului nou, pe membrii 
corpurilor diplomatice.

In alegerile pentru Camera deputaţilor, 
ce a avut loc erl în patru colegiurl, candi
daţii ministeriali aii fost aleşi cu mare ma
joritate.

Londra, 1 Ianuarie.— Se telegi-afiazâ din 
Cair ziarului Daily News că scrisori de la 
Mahdi, care a (ost prinse, confirmă că are 
intenţie de a ataca Egiptu. Insureeţiea 
se intinde deja de-a luugu coastei pană 
la Koseir şi 20,000 insurgenţi se află acum 
intre Sua Kim şi Sincat.

Din
de cănd sunt la putere, 

nu vor să audă de acest 
mare principiu al legii fundamentale 
a Statului : libertatea alegerilor are 
darul do^a le excita nervii şi de a’i 
face să'şi peardă cumpătul.

0 dovadă neindoiasă că nu n. : e 
nimic de sperat din partea guvern 
lui sub acest raport, este respinger 
moţiunii propusă de d. N. Ionescu 
Ce cerea oratorul? Lucrul cel mai 
simplu din lume : ca guvernul să ia 
angajamentul in faţa naţiunii că va 
păstra o strictă neutralitate in ale
geri.

Aceia insă cari sunt resultatul vi
olenţelor, al presiunilor şialingercn- 
ţelor de tot felul nu puteau vota un 
principiu care era o condemnaţiune 
categorică a propriei lor origini. 
Aceasta explică marea maioritate care 
a admis trecerea la ordinea zilei pur 
şi simplu.

Ori-care ar fi votul lor, denomi 
naţiunea de „Cameră ahaiducilor“ va 
înfiera pentru tot-d’a-una adunătura 
din dealul Mitropoliei, şi guvernul 
actual va fi pururea in drept să zică 
deputaţilor, dupe cum a făcut’o d. 
Chiţu in şedinţa menţionată :

— Daca noi suntem haiduci, apoi 
sunteţi mai haiduci d-coastră  cari ne 
susţineţi !

C R O N I C A

Ş T I R I  T E L E G R A F I C E

Viena, 31 Decembre.— Ie i intr’o bi e- 
ricâ din Viena, unde Iezuitu Hamormele 
făcea o predică contra tendinţelora lucrători
lor,o grupă de lucrator au provocat sgomo- 
tul in mulţimea credinceoşilor, fluerănd şi 
aruncând cu pietre in contra predicatorului. 
Mai multe arestări au fost făcute; câte va

Ni se comunică din Turnu Măgurele prin 
telegramă că Juraţii, in unanimitate, au a
chitat jeri şi au reintegrat in dreptulile sale 
cetăţeneşti pe d-1. Dinrtrie Stefanopolu. 
Auaiturii şi cetâtemii din Măgurele au a
plaudat verdictul juraţilor, .care lovea satra
pia d-lui Kiriţescn, vestitul prefect al Tele
ormanului, care fusese instigatorul procesului 
făcut contra d-lui Stefanopolu, pentru că u- 
eest onorabil cetăţean votase in alegeri'e 
politice de astă primăvară cu oposiţiunea. 
Persecuţiunea acestui prefect in contra tu- 
tulor oamenilor independenţi cercase mai 
ânteiu să facă a se osândi d-1. Şteia- 
nopolu de către Tribunal ; dar acesta re- 
fusâ astadatâ de a i sluji de unealtă, şi se 
declară incompetent. Ieri, autoritatea com
petentă, juraţii, infi.erară "şi din parte-le 
procedările partizanilor prefectorali, respin- 
gfiud asusaţiunile lor.

Ajutor de prim ar la Galaţi s a ales 
13 voturi d. I. Nicolau, in locul d-lui 
Vărlan.

Cutremurul de pământ de ieri dimineaţă 
s'a simţit in toata ţara, precum citim in 
ziarele din provincie.

*
Tribunalul de Ga'aţL Secţia I, a condam

nat lacăte 6 luni închisoare peţDiniitrie Ico- 
nomachi şi Epaminoda- Cbiprioti, pentru că 
au esercitat, fără drept, profesia de mijloci
tori ia Obor (piaţa de cereale),¥

’ Senatul a votat proectul pentru baterea 
monedei naţională de. aur şi argint in va
loare de 12  milioane, şi a luat vacanţa 
până Ia 10 Ianuarie.

toate şcoalele dependinţe de acest minister. 
Numirile corpului invâţător din aceste şcoli 
se vor tace conform logri instrucţiune! 
publice. *

Dăndu-se in circulaţie calea (erată Bu- 
da-SIfinic şi Campina-Doftana, biurounle 
telegrafice de la staţiunile acelor linii, şi 
anume : Buda, Plopeni, Poiana şi Slanic 
dupe linia Buda-Slânic şi Doftana-Câmpina. 
in virtutea convenţiunei telegrafice de la 
1875, vor fi utilisate in serviciul Statului 
şi al particularilor.

Se vor primi dar telegrame particolare 
la, sau cu destinaţiuni pentru acele gări, 
plâtindu-se o supra-taxă de 50 bani de te
legramă ori cari ar fi numărul cuvintelor. 
Asemeni la acele gări se va face şi servi
ciu de post-restant, insă numai pentru co
respondenţele simple francate, eele-alte co
respondente recomandate sau cu porto cu 
destinaţie pentru acele staţiuui, se vor ex
pedia prin serviciul poştei rurale.

*
Procesul căpitanului Paraschiveseu, acu

zat pentru sustragere de bani, se va jude
ca Joi. 22 curent, de către consiliul de râs- 
boiu. Acuzaţia va fi susţinută de d. căpitan 
Gherghef comisar regal. Apărători vor fi 
d-nii avocaţi D. Giani şi D. Ionescu şi d. lo
cotenent in retragere D. Manolescu.

*
Mâine Joi ora 3 şi jumfitate după prânz 

societatoa română pentiu g.ădini de copii 
(şcoli Froefciliane) va serba in localul sfiu 
din curtea bisericii Sf. Ecaterina, pe Moş 
Crăciun cu cântece, jocuri, stea şi vicleim, 
când copilaşii vor arăta ce lucrează ei in 
timpul anului. Atăt membrii societăţii cât 
şi toţi aceia cari se interesează pentru pro
gresul şcoalelor poporului sunt rugaţi să a
siste la această serbare a micilor copilaşi. 
Jucării şi miei daruri, spre a se împărţi 
copilaşilor, sunt primite cu recunoştinţă.

' *
D. De'attre a inventat un aparat pentru 

repedea stingere a unui foc. Mâine joi, la 
orele 2 ,J d. a. se face experienţă cu aeest
stingător la Uzina de gaz.*

A'-uin de sărbători, de anul nou, este 
obicieiul d'a se trimite pe la toţi prietenii 

•cărţi de visitâ.
Mulţi lac şi glume tu acea-tâ ocasie. Ni

mic n’ar face âusâ mai mare efect de căt 
d’a trimite cărţi albe, pe caii cu toate a
cestea să fiâ scris ceva.

Ve veţi mira poate?
Dreptul este că şi trebue să se mire cineva.
Cu toate acestea, lucrul este aşa. D p i 

lograf Vlădica, macedo român, medaliat de 
Evpo-iţia cooperatorilor români, admirat de 
Maje tâţile Lor, poate să satisfacă pe publi ■. 
El primeşte comande in calea Vi torei No 8 6  
in magazinul dlui N. Costinescu, vis a vis 
de fosta Expoziţie a 'ooperatoriter, sau la 
locuinţa sa Arada biserica Ieni No 1.

*
Posta din Moldova n’a so it ieri, di.i 

cauza viscolului care a întrerupt circulaţia 
trenului.

•*
Galaţii nu se lasă pe joa. Acolo va apa

re zilele acestea o noua foae umoristică, 
intitulată Clarincta.

D. G. Tocilesc-u, cap de cabinet in mi
nisterul de interne, ’ţji-a dat demisiunea.

*
Şcoalele din Ploeşti au suspendat cursu

rile din cauza epidemiei anginei difterice 
ce băntue acel oraş. Cam târziu a venit or
dinul ministerial; dar,, tot bine.

*
S’a luat disposiţinnea ca, de aci ’nainte, 

să circule şi pe linia dintre Bucureşti-Giur- 
giu vagoane incâlzite.

La colegiul III din 
putat d. Fîntâuean.

Slatina s’a ales de-

S’a aprobat snb-locotenentului Balş Cons
tantin din regimentul 5 călăraşi un con
gediu do 9 luni în ţară şi striinfitate pen- 
t.u interese grave de familie, treiAndu-se 
in acelaşi timp- in posiţie de disponibi- 
liiate. #

AtribuţiuDile consiliului general şi ale 
consiliului permanent din legea Jnstrucţiu- 
nei publice trec la «omisiunea permanentă 
de pe lângă mini tenul agriculturei, indus- 
tiiei, eoinerciului şi docaenielor pentru

Procesul lui Suţianu, fost controlor pe 
lângă casieria generala de Ilfov, s’a amânat 
pentru sesiunea viitoare a Curţii cu ju
raţi. *

Astăzi vine înaintea Curţii cu juraţi din 
Ilfov procesul lui Tigveanu, fost casier al 
primăriei din Piteşti, caro n'a delapidat, 
— bietul om ! — de^ât numai 105,000 lei.

❖
Se vorbeşte că se va schimba uniforma 

armatoi.
De această eestiune s’a ocupat consiliul 

inspeetori'or generali ai armatei. Nu s’a 
luat ânsâ nici o hotărâre.

*
Aflăm cu o deosebită rnulţămire că d. 

G. G. Meitani este mai bine. Prietenii ?s6 i 
voi primi cu bucurie această voste.

LOGOFĂTUL TACHE
Tu’mi ziceai odată,
Eu'ţi ziceam do două ori 

etc et£. .

D . D. Giani se vede batjocorit de Vocea 
Prahovei şi de „Rt mânui “pentru c’a susţi
nut in procesul Bordenilor, ea nimeni nu 
este autorizat, intr’un stat bine organizat, 
sâ’l’şi facă dreptate singur, nesocotind res
pectul şi prestigiul datorit auturitâţilor con
stituite.

Si Dl D. Giani se scandalizează de aces
te batjoeure nemeritate, şi -aducendu-şi a- 
rainte de „Spune-mi, te rog (refrenul deca- 
raghioa â memorie: „Tu“ ’mi ziceai odată., 
e t ') interpelează cu o ironie concentrata^pe 
maestrul s6 u in ale politicei cu aceste cu
vinte: daca acela care a cugetat tot deauna 
şi’fără preget ca dta, s’a depărtat de astă 
dată de ideele şi vederile dtale, } atât in 
presinte, cât şi in viitor-1 ?

Interpelare indrăsneţă, la care dl Rusetti 
nu respunde de cât publicând scrisoarea spre 
dispreţ in pagina a doua, fără nici unco- 
mentar.

Adevărul este~l_eâ'"dl Rosetti ar fi fost 
ineurcat să respunzâ.

Daca ar putea să respnnză, i-ar zice, ne 
inchipuim, dupl ce ar ridomultin barbă: 
„Eşti uu prost Tâchiţa! Oe ? tu-ţi ai inchi- 
puit că princ ipiile şi ideile pe care le susţin 
in Românul11 din cănd in cănd, suut jrin- 
cipiiie şi ideile mele? i esamăgeşte te copi'e; 
aceste idei noi le susţinem cănd ne sunc 
folositoare, ca să combatem pe adversarii 
noştri. Cănd insă ele ne supără, nu numai 
că uu le mai susţinem, dar batjocorim pe a
ceia ce le susţm şi, la trebuinţa, i denun
ţam opiniunfi publi e < a pe nişte vrăjmaşi 
ai ţerii şi ai opincei11

Iată cum ar vorbi dl Rosetti dlui Giani, 
daca ar putea; dar nu idâ mâna, căci vrea 
să i ţie tot ameţiţi.

De eea respund m noi in locul dlui 
Rosetti adresândn-ne ia toţi tinerii, cari, ca 
dl Giani, au urmat pe dl Rosetti, crez6 ndu-l 
om cu principii, le zicem: deschideţi ochii 
până mai este timp şi vederi că aceşti oa
meni, nir numai că u’au principie, dar sunt 
incapabil: de a avea, şi că susţin o idee 
sau o combat dupe timpuri şi du.pe impre- 
j urări.! Ast-fel au fost demagogii de. când 
lumea şi pământul şi ast-fel sunt dd. Ro
setti şi Br-itianu.

Până insa ’şi va deschide ochi, ceea ce 
nu se va iutempla curând, dl D. Giani va 
remanea tot „logofâtu Ta;he.“

Fondul milelor
Este in bugetul Cultelor şi al in

strucţiunii publice alocată o sumă de 
câteva mii de franci ca fond al mi
lelor, din care se imparte in iiece 
lună căte c^va pe la săraci şijvădu- 
ve ce nu sunt in stare a’şi scoate 
hrana zilnică.

Legiuitorii căud au votat acea su
mă, au avut in vedere,’"de sigur pe 
cei in adovCr lipsiţi de mijloace, ni
ci de cum Cnsă pe alţii cari au din 
ce trăi şi cu ce trăi, şi ăncă mai 
puţin pe aceia cari ocupă funcţiuni 
de-ale Statului.

Cum se urmează cu impărţfrea a- 
colui fond? Se ţine oare vreo regulă 
dreaptă, şi cei însărcinaţi cu împăr
ţirea lui au in vedere adevărata mi
zerie, sau, şi aci ca ii toate, favori
tismul joacă principalul rol?

Să cercetăm, şi, spro a uu se 
zice că inaintăm lucruri neîntemeia
te, vom da şi nume.

Ast-fel:

*



TIMPUL

1. D-na Ecaterini A. Chirovioi (oare are 
avere de peste patru mii galbeni) primeşte 
40 lei pe luni;

2. Emilia Scrob (are cu ce trăi) capătă 
30 lei lunar;

3. Luesiţa Zalic (căreea nu ’i dă mâna 
să se plimbe, nici chiar la moşia sa, de 
cit numai in caretă) primeşte 40 lei lunar;

4. Paulina Costandachi capătă 40 lei pe 
lună;

5. D-lui Vasile Alexandrescu (care este 
chiar şef de birou in Ministerul Cultelor 
cu 250 franci leafă) i se dă 30 (r. pe lună;

6 . Doamnei Zoe Vlasto (al cărei nume 
de familie numai arată că nu poate fi in 
lip3ă) i se dă pe lună 30 fr;

7. Doamna Ţinea Peneasc (care are case 
1» Intrarea Cişmegiului) capătă 30 fr. pe 
lună ;

8. D-na Sevastiţa Tănăsescu primeşte 30 
lei pe lună ;

9. Matache Ţigana (cunoscut Bucureşti
lor ca vînzâtor de gazete, prin urmare ca 
volnie d’a'şi scoate pâinea zilnică) i se dă 
15 fr. pe lună. (Nu ştim prin ce influentă 
a căpătat ţiganul acesta graţia celor dela 
Minister.)

10. D na Irina M. Stoenescu (care şade 
in calea Dorobanţilor şi are proprietate in 
strada Tudor Vladimirescu No. 14) capătă 
de asemenea o sumă oarecare ca milă lu
nară ;

11. Cueoana Băl aşa Baith (are avere şi 
este incă şi străină) primeşte de asemenea 
30 fr. lunar ;

1 2 . I. Righetti (tot străină, având cu ce 
trăi) capătă şi aceasta 40 fr. pe lună.

Pomelnicul e mare. Timp şi spa
ţiu ânsă n’avem ca să’l dăm intreg.

Iată, iubiţi cititori, la ce să r a c i  
crede de cuviinţă actualul ministru 
al Cultelor să ’mpartă fondul milelor ! 
Iată căt de bine a inţeles d-sa sco
pul legiuitorilor !

N’am fi zis nimic, daca nu am fi 
vâzut cu ochii sute de săraci perzSn- 
du’şi timpul pe la uşile ministeru
lui, degerănd de frig şi aşteptăndsă 
li se impartă milă, sau pe alţii în
trebând daca, după atâţia ani de aş
teptare, n'au fost ăncă înscrişi pe 
liste; — pe cănd alţii — dar mai 
ales altele — trec cu ifos, bine îm
brăcate, luxoase chiar, spre a căpă
ta mila ce s’ar fi cuvenit celor ade
văraţi săraci.

Se vede ănsă, că a venit timpul 
—su părintescul guvern de astăzi — 
ca tocmai uei bogaţi, dintr ai lor, 
să fiă miluiţi, şi aceasta tot de 
spinarea bietului sărac !

Căci. pănă’n sfirşit. ce alt de căt 
tot un cerşetor este şi d. I. C. Bră- 
tianu, diplomatul dela Florica, care 
prin cusătorie oficială face să i se 
cerşească scumpul m  Hon aş  ?

Sărmană ţară 1 Cum işi bat joc de 
tine fiii cei vitregi.

Prefectul judeţului Tecuciu pentru care până 
acum nu s'a luat nici o măsură de indrep- 
tare, apoi supun şi eu la cunoştinţa pu
blica faptul următor :

D. Tache Anasţasiu cumpărând parte din 
moşia Ţigăneşti, a găsit de cuviinţa a ’şi 
apropria 22  falei de pământ al sătenilor, date 
de vechiul proprietar prinţu E. Yogoride. 
Locuitori stau cu mâinile incrucişate fiin- 
dule teamă de a reclama, căci puterea Paşii 
e nemâiginita, in localitate; şi justiţia e in 
acord cu administi aţia—

Ar fi bine ca d. ministru respectiv, să 
tri pestă ancheta spre a se constata dacă 
d. Anastasiu a deposedat pe foşti clacaşi de 
22  fălci ; numai aşa s ar scoate masca o
nestului paşă care nu se ocupă de cât de 
exploatarea judeţului, şi prigonirea cetăţe
nilor ce nu se inebinâ lui. Primiţi etc. 

(Eesboiul) Tecuceann.

ambele noastre 
dăntăiu piesă 
C am eli i .

Dela D a m a

maniere, — este cea 
a sa, — D a m a  cu

Pentru d. ministru al dreptăţii

Ni se trimite următoarele
Domnule Redactor

şiruri

pe

Întrebare d-lui ministru de finance
Ni se comunică următoarele 1
Ştie d. ministru că ' bltr in poarta Mi

nisterului de finanţe e te un b&cau-c&ri-iu- 
mar numit Breb^anu, succesor’1 biicanulu ! 
Căciutsgcu, care sub scutul pate ei de bă-' 
can face pe cămătarul cu regi-are in regulă 
ispeeulănd intrun mod infam pe bieţii am- 
P °i*ţi civili şi militari luâudu-le câte 601a 
sută pe an ?

Acest băcan frustrează Statui de mai mulţi 
ani de patenta ce trebue se plătească pen
tru meseria ce face, de c&matar, şi drept 
dovadă că face această rae erie, rugăm pe 
d. ministru de finance să pună se cerce
teze ? o la toate judecâtoriile de pace din 
Bucureşti şi se va vedea sutele de procese 
ce intenta acest băcan, prin ni.-te advocaţi flă
mânzi la nenumăraţi amploiaţi civili şi mi
litari.

Nimeni nu se putea indoi că circulara 
d-lui Ministru al Dreptăţi, nu-va fi respec- 
tată'de cei chemaţi a distribui justiţia in 
tară ; când ficsarea orelor pentru deschide
rea şedinţelor este in avantagiul litiganţilor 
care in ’naintea acestei circulari, perdeau tim
pul in antreurile istantelor, aşteptând sosirea 
magistraţilor cari veniau pe3te orele prescrise 
de codul civil. Prin urmare, disposiţiunea 
luată do d-nu Ministru nu nu »ai câ-i con- 
lormâ cu legea, dar regulează orele pentru 
toate tribunalele din ţară, făcând prin a
sta un serviciu mare justiţiabililor.

Ei bine, la noi la Tecuci nu se ţine cont 
de circulara d-lui Ministru, căci şedinţele 
tribunalului sâ deschide la ora 1 . p. m. şi 
a judelui de psce la orele 12  şijum.—pana 
la aceste ore de abia se adună magistraţii 
apoi stau la taifas in camera de chibzuire 
cu advocafii agreaţi şi persoane influente, 
stând răsturnaţi pe fotoliuri in tocmai ca in- 
tr’un birt când cineva e după masă ; căt 
pentru cea laltâ lume — adică impricina- 
ţii — 86 plimbă prin sală tremurând de 
frig, până când aprodul, care până acum 
şedea la uşă , îi cheamă inaintea pretoriu
lui justiţiei.

Nu invinovăţesc pe înalţi noştri judecă
tori. ci pe d-l Ministru al dreptăţi, care 
n’a ţinut cont de plângerile ce i s’au a
dresat contra intregei justiţie de la Tecuci 
şi protejazâ un tribunal ad hoc a prefectu
lui Anastasiu, care de către onor. Curte de 
Casaţiune şi justiţie, i s’a rădicat încrede
rea prin mai multe decisiuni. şi cil toate a
cestea ăncă funcţionează in detrimentul legij 
şi a justiţiabililor.

D.

cu C am eli i , ambele 
noastre maniere se despart.

D i a n a  de  L y s  însemnează linia de 
despărţenie.

Ceea ce este curios, este deosebi
rea de procedare intre noi dela cea 
d’ăntâiu idee a piesei pănă Ia dese- 
v&rşita ei executare.

Eu iau subiectul in vis;
El ia p’al r6u in realitate
Eu lucrez cu ochii închişi;
El lucrează cu ochii deschişi
Eu mă depărtez de lumea căreia 

ii dau coate;
El se identifică cu dânsa,
Eudessenez;
EI fotografiază.
S’ar căuta zadarnic modelul perso

najelor mele;
La rigoare, s ar putea numi ale 

lui.
Opera mi se ’nfăţişeazâ prin idee:
Lui i se ’nfâţişeazâ de fapt.
MS preămblu visând pe bulevard 

şi, deodată, mS opresc zicSnd:
„An amant care ar fi surprins de 

un bărbat in conv irsaţiune crimina
lă cu soţia lui, care ar asasina-o, şi 
care, spre a’şi salva onoarea, ar zice:

— E a  im i  r e s is t sa ,  a m  a  a s in a t -o ,  
ar face tot de o dată o acţiune a
troce şi sublimă. “

Nemulţumiţii şi închipuiţii
Următorul capitol de actualitate şi a cărui inalt» 

dreptate o va constata toata lumea, el extragem din- 
tr'o carte de G. Droz. Este vorba de a iot nemul- 
ţamiţii ţi închipuiţii — presumpţioşii — cari s au 
năpustit asupra umanităţii.

A tot 
se plâng

săptămâni am făcut j

Cei doui Dumas
In prefaţa uneea din piesele sale, Alexandru 

Dumas a făcut un portret al tatălui seu : este un
studiu toarte curios, o analisa exacta şi nepărtini
toare a talentului tatălui explicat de către fiu.

Am gâBit acum o pagină de Dumas tatăl asupra 
fiului seu, pagină scrisă in ajunul representaţiunei 
Ilnlor D o a m n e i A u h r a y , in care tatâl a judecat 
talentul dramatio al fiului său, făcGnd o paralela 
intre felul lui d’a lucra şi intre acela al autorului 
D a m e i cu  C am elii.

venind 
eu a-

Daca d. miniştrii de finsnee, nu poate face 
nimic pentru a opri pe acest cama'ar de a mai 
continua cu aceasta specula oprilâ de le
g-a Gradişieanu, cel puţin sa'l oblige a plini 

! ten ta de cămătar, care trebue sa fie des 
Iu! de mare, in consideraţia daraverilor 
tiuBe ce face.

in-

Dale satrapului din Tecuciu
Domnule Bedactor.

Fiind-câ presa de 7 ani denunţă abuzu
rile ee ie comit de d. Tache Anastasiu

Posiţiunea lui Alexandru 
in Teatru era grea. Hugo şi 
veam calităţi deosebite.

Hugo era lyric şi teatral.
Eu eram dramatio.
Hugo avea trebuinţă, spre a face 

efect, să opună cântece de orgie u 
nor cântece de biserică; mese aco
perite cu flori unor sierii imbrăcate 
in negru ; lui ii trebuia decoraţiuni, 
costume, punere in seenă, uşi tai
nice, scări ascunse, scări de frin- 
ghie.

Eu, n’aveam trebuinţă decât de 
patru paravane, de patru scânduri, 
de doui actori, de o pasiune.

Alexandru, fiind fiul meu, căpătâ 
o parte din calităţile ce aveam şi 
le complectă prin acelea ce-i erau 
proprii.

Eu mâ născusem intr’o epocă poe
tică şi pitorescă.

Fuseiu idealist.
El era născut intr’o epocă mate

rialistă şi socială.
El fu realist.
O singură piesă procedează din

După şase 
A n t o n y ,

Vorbesc cu unul din prietenii mei 
un tânăr medic, Achille Comte; deo
dată mă opresc şi-i zic:

„Un tânăr medic pe care’l-ar chie- 
ma lo o facere, căruia i s’ar lega 
ochii, care ar veni la o fată pe care 
o iubeşte, sedusă de un altul, şi care, 
a doua zi, ar recunoaşte, in bolnava 
lângă care o mumă ingrijată il va 
chiema, pe pacienta de peste noapte: 
aci ar fi o idee dramatică. “

După trei luni se juca A n g e le .
Cu totul altul este felul de a pro

ceda al lui Alexandru: totul este pen
tru dânsul un subiect de studiu, şi 
mai alesei insuşi;— D a m a  cu  C a m eli i ,  
D i a n a  de; L y s ,  L u m e a  m i j lo c ie  sunt a
mintiri personale— C e s i u n e a  d e  b a n i  
este un portret de pe natură;P r i e t e n u l  

\ f e m e d o r ,  este el insuşi.
Numai cea din urmă piesă, M a d a 

m e  A u b r a y , nu mai ţine de domeniul 
faptelor, ci de acela al visării.

De aceea poate că-şi este cea mai 
bună.

Dar înainte da veni la ea, după 
ce am vorbit de deosibirea ce există 
intre noi in concepţiune, să vorbesc 
de aceea care există in executare.

Eu lucrez cu capul şi, mai totdea
una, execut piesa întreagă in spiri
tul meu ’uainte d’a o incepe.

Ahxandru incepea indată ce avea 
o grămadă mai mult sau mai puţin 
mare. El işi vede statua ieşind puţin 
căte puţin, in urma lucrării sale. L’am 
văzut făcând zece acte in loc de 
cinci. Acela care trebuia sa fie ântă- 
iul devenea al treilea; al cincilea, 
devenea al doilea; al patrulea, cel 
a anteiu; cutare personaj care înce
pea prin a fi un comedian sfirşia 
prin a fi un notar; cutare altul ca
re debuta prin a fi poet, la a doua 
sau a treia remaniare, era metamor- 
fosat in agent de schimb.

De aci o mare osteneală, şi din 
n- uza acestei osteneli, de multe ori 
sfirşrli.

Tiebuia admir' b, ,;1. puternicul 
neînvinsul moral al lui Alexandru 
pentru a birui oboseala.

nemulţumiţii şi închipuiţii 
necontenit; dar specialita

tea acestor oameni este foarte lucra
tivă.

Nemulţămiţii sunt aleşii societăţii 
moderne. O reclainnţiune, ce tot stâ
rneşte şi adună lumea imprejurul ei. 
face tot dauna să se presupună un 
drept nerecunoscut, care, cu timpul, 
devine un titlu.

A se plânge cine-va că nu este 
inţeles, atunci cănd el insuşi nu se 
pricepe, este un mijloc aproape in
failibil de a trece drept un bărbat 
profund.

Dispreţul stârei sale şi a aceea 
altora este un aer fals de nobleţe, şi 
mai adesea ţine loc de virtute.

Căte cariere, şi ăncă dintre cele 
mai strălucite, nu sunt fructul unei 
nemulţămiri fără pricină, dar stărui
toare şi localizată !...

A fi cinstit nu slujeşte la nimic 
in lume, dar a nega onestitatea al
tora te duce la orce, afară de cer.

La ce serveşte a incerca lucruri 
mari, atunci cănd eşti mai glorios d'a 
muşca picioarele unui erou decât d’a 
fi insuşi un erou ?

Pentru ce să zideşti un edificiu 
frumos, daca incendiatorul care-i dă 
foc este mai cinstit decât arhitectul 
care a zidit-o ?

De ce să faci o carte frumoasă, 
cănd şoarecii cari o rod sunt mai 
stimaţi decăt scriitorul care a conce
put-o ?

Daca te gândeşti mai bine, ciudă- 
ţiele acestea sunt foarte naturale, 
căci insfirşit, daca lumea nu este in 
măna lui Dumnezeu şi nu ascultă u
nor legi drepte ; daca intr’un cuvânt 
neegalităţile sociale nu sunt trebuin
cioase şi providenţiale, ele devin ne
drepte, şi atunci toată superioritatea 
este o monstruositate revoltătoare : 
Factorul care ămblă aşa de mult este 
o insultă vieţuindă pentru ologul ca 
re nu se poate mişca; spiritul este 
o insultă prostiei; curajul, o insultă 
laşităţii; grăul chiar, care se leagă 
nă la soare, nu este oare de o tru 
fie afară din cale pentru sărmana 
iarbă care’l priveşte de jos?

Deci, nimic mai logic : iarba să’nă- 
buşiască greul, imbecilul să’şi răs- 
bune, ologul să nimicnicească pe 
factor... veterinarul să se facă băr 
bat de stat.

Cu toate astea, in lumea această, 
fie-care işi are locul. Tron, fotoliu 
sau taburel: scaunele nu lipsesc; din 
nefericire, numele oamenilor nu este 
înscris pe spate şi omul n’are nici 
răbdarea nici simplitatea d’a’şi cău
ta scaunul.

De aceea se văd zăpăciţii dănd 
năvală in locurile cele d’ăntăiu, ină- 
buşindu-se in acelaş fotoliu şi turbu
rând spectacolul, in loc d'a merge 
să se aşeze cu modestie pe micul 
strapontin ce-i aşteaptă intr’un colţ.

*

Se mai anunţă din Petersliurg asupra > 
tului contra lui Sudelkin : „Este ba Ş  
individ Iablonski, care locuia in casa 
s a comis omorul. Sudelkin a fost „ A  
tre fondatorii socieiăţii pentrn o r J M

•

nihiliştilor. La Sudelkin s a găsit «.
conbj

in care teroriştii pr2 H 
comitelui Tolstoi <j ™  

poliţei din Petersbuig, Gre-ser.

ameninţătoare, 
aceaşi soarte

I

A  j*

Intrn 
16 Dec. 
Pe când

bisericâ"din Vienasa intâmrM, 
seara un atentat ne mai po" J '  

preotul ţinea o predică 
gloria muncii, deodatâ s a pomenit 3  
ti e aruncate in .

s a pomenit 
contra lui; şu râturi 

g«e răsunară in templu; apoi u rm arlf  
tM” Şl UPet<*. Lumea din biserică J j j  
mer ca de 2 0 0 0  persoane, îngrozita U  

spre uşi, căutând fie-care să scape 2 ?  
persoane au fost greu contusio* 

S au ârestat doi lucrători, care ar ( 7  
ou pietre şi au strigat iu biserica- , 2  

eu iezuiţii!“ Pănă târziu noaptea l0ffi J  
■urmată a stat grămădită pe stradr, ÎS 
alte tulburări nu s’au iutâmplat.

li
Patru
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F
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SITUAŢIA e u r o p e a n a .
Foaiea oficioşi „Provinzial CorespontaJ 

pubhcă un articol asupra situaţiunii J L  
ne la flnee a .ului. Numita gazetă r 
că„ acordul puterilor conducătoar, 
mai că nu este sdruncinat, ci s a }  nu do
eu noi garanţii; încrederea s t r e i n ă B  
politn a pacihcâ a Germaniei şi in te* .
de pace a alianţelor, inchiate de dinsa H fortific •'—‘■■‘•-•r- r • ■

W !
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-A pretutindeni şi numărul cel mi 
al In elnirnor capetelor încoronate inh2  
trecute au contribuit mult să lumineze 2  
vin e iu viitorul politic al continentului C. 
ţeniiorul coroanei germane şi a căş ig Z  , 
înalt merit penlru increderea generalii» 
pace şi p-ntru acordul dintre pop arele 
centrale şi din sudul Europei. A?trfrl tre
cerea din anul vechiu in cel nou se o» 
reazâ sub signatura unei de-voltări interi
oare progresive şi a unei consolidări visibik 
a condiţiunilor păcii exterioare.“

Pitii P
L ii ̂
Uwi»

Slăbiciunea omenească

ECOURI

Alexandra Dumas.

Ş T I R I  Q F I C I  A L E

D. N. Bizantia este numit in postul de 
giefier-eomptabil la penitenciarul Mislea 
in locul D-lui St. Dimule?cu, demisionat.

D. G. Chiriae, fost verificator şi sub- 
easier la casieria generale a judeţului 
Baoâu.

D. G. Melinescu. D. Gr. Mihâilescu, şi 
D. I. Dudescu sunt numiţi controlori fiscali.

Se anunţă din Bulgaria, că Paşici şi alţi 
emigranţi şerbi, au publicat o scrisoare .ă 
trâ opiuia pub icâ şi guvernele Europei, a- 
sunra eveuimeiite'or din urmă in Serbii, 
ni care atacă vio e it nn reg de Milan.

Se ştie, că in urma neînţelegerilor cu 
Poarta, patriarhul din Constantiuopol şi-a 
dat dimisia. Ministrul preşedinte grec, Tri 
cupis, confirmând acei ştire, a declarat ce
lor cari l'au întrebat, că intervenirea Gre
ciei ar agrava mai mult situaţia.

Spuneţi—a zis Gustav Droz intr'o carta 
a s a intitulată Tristeţe şi Suri zur i—ju
neţi unuia din acei oameni care au sânge
rat lumea că este un monstru scos dinixi 
şi el nu se^va indigna; din contră, aceaft! 
condamnatiune, care ’l scoate din rândul 
oamenilor, il inalţâ in 'ochii lui şi nu i 
displace. Să nu căutaţi âusă [a-i reaminti 
causa tainică care T-a împins la crimă: 
atingerea amorului propriu, mişcarea ge
loziei ; căci atunci ar fi in stare să re- 
inceapă măcelurile lui spre a dovedi că este 
mare.

Omul se apără mai mult de o slăbiciune 
decăt do o crimă. O slăbiciune face pe ci
neva ridicol; o crimă ’l face odios numai, 
şi atunci ăncă se discută.

Cutare om care admite sâ fie considerat 
drept un monstru târâtor, nu va consimţi 
nici o dată sa treacă de prost.

Şi oare, foarte adesea, nu pentru a «• 
cunde o prostie sevărşit-a el infamii ?

Asa este făcut omul :ii place mai biai 
sâ fie urit. decât a lăsa să se vază ca este 
displăcut.
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Curtea"cu Ju ra ţi din Ilfov. Atentat l»p’ 
doarea mai multor bieţi şi fete.

In Londra domneşte o temere mare in 
privinţa vaporului „Celtic" plecat de la New- 
York la Liverpooi. Vaporul „Germanic" ca
re a plecat cu o săptămâna mai târziu, a 
sosit deja, fără să aducă ştire despre „Cel
tic."

La 8  Ian. st. c. n. se va transporta so
I mn cadavrul Iui Victor Emanuel din mor
mântul provizoriu in altar, unde i so va 
ridica un monument.

Cititorii ’şi aduc aminte de ce'e scrise 
asupra unui simigiu din Calea Moşilor care 
a atentat la pudoarea mai multor bieţi 
fete.

Această sălbatica feară, numai de 25 sub 
i demenia pe copilaşi cu covrigi şi cu 

inie, at.râg&ndui in dosul prăvăliei unde 
comitea atentatul.

In aceşte condiţiuni a compărut ieri, is- 
nainlea Curţi cu juraţi diu Ilfov, care 
condnmnat la 10 ani munca silnică.

tş,

!■»
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Ancheta de la Urlaţi
Alaltâ-ieri, spune B. Public, d. înspec

tor administrativ Neguleseu s’a transpor
tat la Urlaţi, unde se afla de două 1 ‘f 
d. I. Uilăţeanu, şi unde s’a prezintat 
chiemare şi d. Protopopescu Paclie 1® 
ora 1 1 .

S’a constatat de visul mâsgâlirea P°r' 
tretelor ctitoriceşti, s’a luat act de suin® 
contributivă a fie-eârui locuitor şi * ®

•'ti

.10
3»
0 fol

ce



fa(ă statutul de la 1863 pentru edifica- 
ibisericei celei noi, in virtutea căreia, cel 
'6 contribuia 109 lei vechi are dreptul de 

Ijltor.
::8 ’a constatat asemenea că biserica a fost 

rftvită incă de la Octomvrie 1882 cu 
tretale ctitoriceşti, şi că comitetul exe- 

liv instituit la 1863. numai că n'a ri 
J?at nici o obiecţiune, dar a aprobat zu- 
jllvirea^pcrtretelor d-lui şi d-nei Proto-

Ipescu ca uni ce au contribuit mai mult 
toţi, şi că. singurul motiv care a in- 

mnat pe d. Urlăţeanu de a măsgâli poi- 
Itlele după tărnosire, a fost indignare "ce 

coprins r.ănd a citit in Binele Public 
„Ştiri şi fapte", cum câ biserica din 

'laţi s’a tirnosit după stăruiuţa princi
pului cititor care este d. Paehe Protopo-
i-CU.

Pe când inspectorul constata faptul van
ilie din biserică, primarul oraşului, anume 
jjmuţă Ione^cu, actual arendaş al părţi de 
jbşie a d-lui Urlâţeanu, frate cu cucoana 
j itinca, soţia d-lui Ioau Panaiteccu, aduna 

vatâşei pe locuitori şi le lua iscăliturile 
o hârtie in care afirmă că, se coprinde 

Ita celor ce au contribuit la facerea bise- 
•ei, ueelaraţie^eum câ, fapta d-lui Urlâţeanu 
Ite bâvîrşitâ după cererea lor.
Câţi-va din cei ce ştiu să iscălească, dar 

i şliu să citească, deşteptaţi de cei ce ştiau 
citească dară refuzaseră d a iscăli, veniră 
protesteze d-lui iupector administrativ in 

ntra falşului ce se comitea de către pri- 
arul Cănuţa Ionescu.
D. inspector îşi declină competinţa de a 
ocupa cu asemenea reclamaţiuni, iară 
Pache Protopopescu, declară câ, sc va ia- 

ria in fals la locul competent in contra 
elei hârtii.

îiETRĂNEŢEA ş i  c o p il ă r ia

Intre betrâni şi copii mici este o inti- 
dtate foarte particulară şi cu mult mai 
i'ofundâ de cum se crede. Despărţiţi prin 
lungă viaţa, ei işi intind braţele instinc- 

v, intocmai ca doui prieteni cari se'ntâl- 
b.sc. Nu se pare oare câ existenţa este 
nul din acele be’eiuge rupte şi mlădioase 

căror amândouă extremităţile se apropia 
atural indatâ ce a incetat sforţarea care 

despârţia ?

Copilul cel mic şi betrânul sunt doui 
oeţi inchişi in neputinţa lor : acesta nu 
tai poate, celalt nu poată a n c ă .  *

Iată legătura tainică ce-i uneşte pe u- 
ul de altul. Ci şi doui prisonieii, ei pri- 
iesc viaţi printre zăbrele; de sigur, nu 
rin aceeaşi ferea-trâ, dar s6 simt şi să 
ting, de şi işi intorc spatele unul al- 
nia.

Cestiunea relig ioasa

Fără a lua vre-o respundere asu- 
ora celor ce urmează, dăm loc scri- 
orei de la vale, in scopul numai d’a 
ie vedea cari sunt părerile unui ce- 
lăţian in cestiunea religioasă ce se 
gită de cătva timp in Romănia.

Domnule Redactor,

Fasa in care a ajuns astâ-zi cestiunea re- 
gioasâ trebue sâ intereseze nu numai pe 
eric-i, dar chiar pe laici, căci religiunca noa- 

ttrâ, moştenită de la strămoşii a fost tot 
auna scutul de apărare contra tutulor 

mrdelor barbare ce ne ameninţau exitenţa, 
i erau ăncâ balsamul de mângiere in tim- 
uri de mari nevoi şi dureri. Nici o faptă 

nare naţională nu s a săverşit in această 
mâ, fără concursul binevoitor al con- 
"cetorilor religiunii. Exemple din timpuri 

lepartate; cât şi din timpurile moderne, 
mt probe evidente, cari invederează a- 
easta.

Capii religiuni nosatre au colabarat cu 
(ârbaţi de frunte ai (fii ii la desvoltarea, fie 
intelectuala, fie materială, a acestei (6ri. 

echii boeri şi copii de astâ-zi ai adeve- 
aţilor boeri ’şi aduc aminte de timpurile 
ând Prelaţii in unire cu părinţii lor se 
:onsfatuiau, in timpurile de nevoe, asupra 
Mijloacelor, prin cari ar putea să scape e- 
istenţu. scumpei lor patrii de dorinţile co- 

iropitoare ale puternicilor viâjmaşi ce ne 
ncoDjoa/â de toate părţile, sau la mijioa- 
ele de desvoltare ale terii lor.

Jstoria spune, câ Radu Negru a avut

consfatuitori pe sfintul Nicodim, dupâ iu- 
demnul căruia a ridicat atătea monumente 
neperitoare in ţară.

Exemplul s a urma de Domnii cei mai 
însemnaţi ai ţării, şi astăzi vedem monumen
te, cari atestă. că sentimentele religioase i-au 
condus iu toate iutrepriaderi le lor şi că a
ceste sentimente i-au determinat a face fap
te cari suni gloria naţiunei Române.

Iată pentru ce fie-ce Român trebue sâ 
re-pecte şi să adore religiun^a stiâmoşilor 
sei, căci ea şi conducătorii săi, din timpu
ri depâtate şi până astâ-zi, au contribuit la 
desvoltarea şi mărirea neamului său şi prin 
63 s’a păstrat independinţa acestei ţări. 
— Faptul Argeşiului Ilarion este pruba ue- 
peritoare in istoria ţării Române.

Starea înfloritoare de altă dată a religiu
nii, comparată cu starea de decădere, in 
care se află astă-zi prin uneltirile vrăjmaşilor 
săi trebue sâ ingrijeascâ pe toţi Românii, cari 
iubesc propăşirea neamului lor.

Grija a pătruns dar in toate stratele soci
etăţii, şi aceasta cu drept cuvănt, câci prin 
uneltirile oculte ale inimicilor bisericii s’a 
format oameni, cari nici n’au cercetat tem
plul moralităţii şi al propârirei neamul ro
man şi nici n’au avut curiozitatea a vedea 
şi a cerceta formele religioase păstrate cu 
sfinţenie destrâinoşii noştri.

Aceştia se cred in drept a declara, că 
trec la o altă formă religioasă pe care, sunt 
sigur, că nu ovor respecta mai mult ca 
pe cea altă, câci scouul lor nu esle al
tul decât_distrugerea rc..D unii in ţara noa
stră.

Iată motive serioase, cari ar trebui sa 
provoace indignarea şi îngrijirea fie-câruia. 
Aceasta probează dar, că există un spirit 
ncleal care împinge Romănimea către a<-eas 
tâ prăpastie, ale cărei consecinţe vor fi 
di trugerea elementului românesc, in firea 
câruiajstă incarnată ortodoxia, prin intro
ducerea unei religiuni, care a di trus ome
nirea evului mediu.

Se intrehâ fie-care: cine sunt aceşti diba
ci, cari combină şi injceneazâ, cu atâta 
măestrie, o asemenea dramă ? Cari sunt 
scopurile ce ei urmăresc ? Fivor folositoare 
clerului şi religiunii române, or sube acea - 
tă ma-că sunt ascunse idei de distrugere şi 
chiverniseala?

Iată darjchestiunile ce ni le punem şi pe 
cari căutăm să le re-olvăm prin cercetări 
scrupuloase.

In prima linie găsim pe d. Barbu Con- 
stantinescu, care lucrează cu multă asidui - 
tate, in această chestiune. Notele, scriso
rile şi rugăciunile sale verbali sunt adresate 
tutulor ziarelor din Bucureşti, in scop de a 
susţine cauza fratelui sâu; pentru care, spre 
a atrage bunăvoinţa şi susţinerea ziaristicei, 
au unific at-o cu aceea a imbunătăţirii posiţiuni 
clerului mirean.

Scopul a fost relizat, şi represintanţii îi- 
niuni pub’ice, in loc de a susţine adere. - 
ta causâ, au deraiat poate iu călduroasa su 
ţinere a Archiereului Oali-trat, fără să ci 
gete, câ Prea Sf. Sa care are proprietăţi şi 
prin urmare avere, merită mai puţină com
pătimire, de câţi alţi mulţi neuoroeiţi fa
milişti daţi afară din slujbe, fără motive că. 
rora li se refuză concursul luminătorilor o- 
piniunii publice, când li ’l cer in aseme
nea nevoi.

Ne întrebăm acum ce urmăreşte d. Bar
bu Constantinescu prin aceste funeste uneltiri

— Sâ ridice pe fratele seu iuaintea op- 
niunii publice! Să’l facă supremul represen- 
tant al religiunii .̂! Dar al cărei religiuni ? 
Iat’o :

I. D-rul Barbu, in calitatea sa de profe 
sor al Seminarului, a propagat de pe înălţi
mea cathedrei superioritatea catolicismului 
contra ortodoxismului : şi a profesat.aceastâ 
idee cu atâta căldură, câ şi-a format dis
cipolii cei mai aprigi ai ideilor sale pe ele
vii clasei a VI şi VII, dar cari au căzut 
victime planurilor sale nesincere. Ca cou- 
secuenţâ a umanului seu caracter a fost 
ca aceşti nenorociţi, la ferbinţile lor rugă
ciuni de a le da sprijinul seu in timpul ne
voilor, ei au fost alungaţi de mântuitorul 
de altă dată.

II. D-rul Barbu, in excursiunea sa reli
gioasă ce a făcut acum doui ani prin Tran
silvania, a găsit de cuviinţa, ca Roman or
todox, a visita numai bisericile unite şi a
nume pe cea din Blaj, de la care n a lip
sit o singură zi, in Sărbătorile Paştelui, a- 
rătăndu'şi extrema dorinţă ce are pentru 
introducerea acestei reforme in Romănia 
mare.

Canonicul Vlasa, presidentul Consistorial 
al Românilor uniţi din Blaj, a afirmat a
ceasta.

III. Exemplu mai palpabil am putea cita 
traducţiunea sa „Confesiunea ortodoxă“ in 
care, de şi traducţiune, a introdus idei de- 
forabile ortodoxismului şi favorabile Catoli
cismului.

lată ce vroeşte doctorul şi iată capul

cărei religiuni doreşte să facă pe fra
tele său !

Archiereul primeşte, şi aceasta se dove
deşte din chiar purtarea sa faţă de biserica 
română, faţă de capul ei şi mai mult incă 
faţă de Sf. Sinod. Sâ dovedim.

I s’a zis : Prea Sfinte ! Iscăleşte actul prin 
care arătăm Guvernului şi naţiunii române te
merea noastră pentru lăţirea ce încearcă 
să ia catoli ismul ?—Respunsul i-a fost scurt. 
Nu vroiu ! I s’a zis: Da’l crezi incomplect 
şi de 1 vezi cu oare cari lacune, atunci re- 
digeazâ 1 Prea sfinţia ta. Nu vroesc !—Atunci 
eşti peutru lăţirea eatolb-ismului ? Respnns 
negativ : Nu vreau !

Se inţelege, că nici cunoştinţele, nici 
cipaci atea sa nu’i permiteau a desvolta pe 
acest non possumus, ceea ce l'a făcut a se 
margini numai in fidela expresiune a ten
dinţelor iubitului seu frate, de la care a 
rfimas cu „ Nu vroiu“ .

Acesta este omul, care e destinat să 
facă revoluţiunea spiritelor in regatul Ro
mâniei.

Este arhier ul Galişirat, adoratorul şi 
adulatorul de altădată al Mitropolitului ea- 
linic, care l'a făcut Archereu intr’un timp 
foarte scurt.

Acum sa se int.rebe ori cine ? Sincere 
pot să fie uneltirile unor oamenii cari nu 
sunt legaţi de această ţară cu sentimentele, 
ci numai cu interesul ? De sigur, că nu. 
Ei cunosc devisa: Ubi bene, ibi patria.

Ţara noastră ospitaliera, are, se vede, să 
mai indure ăncâ mult ; şi aceasta pentru 
câ nu se găsesc inimi româneşti, cari sâ 
sfărâme nesincerele tendinţe ale unor oameni 
cari merg cu egoismul până a pune in pe
ricol existenţa uuei sacre şi tolerante re
ligiuni, prin mijlocul căreia strămoşii noş
tri au putut conserva independinţa acestei 
ţâri.

Iată pentru ce şi eu, imp-eunâ cu întrea
ga naţiune română, me simţ indignai eou- 
tra uneltirilor acelora cari au rescnlat ţara 
pentru a o prăvăli in prăpastie.

Un cetăţean.

presentaţiune extraordinara dată in Bene- ce qui concerne sa profession, ou il 
ficiul d-rei Anna Popescu se va juca pentru pgt dem ande.
-a oară in această stagiune: Strengaru (lin 
Paris, comedie-dramă in 2 arde de d-nii Vindică dinţii bolnavi, ’i plurnbueşte 
Bayard şi Vanderburk, tradusă de M. Pas- ’i scoate, ’i curăţă, şi ’i indreptează 
cab- fără nici o durere, după cele mai

Spectacolul se va sfârşi cu „piesa nouă:" bune sisteme; asemenea fabrică şi 
După Moartea Mea ! Comedie originală pune d in ţi m inerali cu totul întocm ai 
intr’un act de d-nu V  celor naturali.

D. Kibrick vine ori unde este che
mat, pentru tot ce se atinge de pro
fesiunea sa.

Consultaţiuni de la 9 —10 a. m.Societatea Concordia Română
S tr . C alvină casa Filipescu.

Sâmbătă 27 Decembrie orele 8 
seara precis, d-1. I. Condiescu va 
ţine o conferinţă asupra „Frumosului 
şi Urâtului" dnpe care va urma se
rată cu dans.

Intrarea liberă pentru membri cu 
familiajjear străinii introduşi vor plă
ti 3 lei de persoană şi 4 lei de fa
milie.

Comitetul.

NB. Costumul Naţional 
Doamne este de dorit.

pentru

FAPTE DIVERSE
Explosie. — In ziua de 3 Decembre, in

dividul Petre Slapeu de meserie pescar, de 
loc din oraşul Tulcea, aflăndu-se in comu
na Chisdâiv.sci, judeţul Constanţa, s’a dus 
sa vîneze peşce din Dunăre cu dinamita : 
dar pe când se pregătea, din nebăgare de 
seamă a făcut esplosie dinamita in mâna 
sa şi i-a retezat arcoda palmei drepte, cau- 
sandu-i o rana grava la genuchiu picioru- 
1 ui drept, cum şi mai multe răni pe faţa 

j obrazului.

Consecinţa beţiei.— In ziua de 6  De 
cembre. Zoiţa Nicolau din comuna Murgeai, 
judeţul Tutova, a fost la hramul bisericei 
din acea comuna, unde a bOut in urmă mai 
mult vin şi uu s’a mal intors a-casâ. După 
cercetările făcute de primarul local, s’a gă
sit moartă in malul gârlei, din vale de acea 
biserica.

Gasul s a  raportat procurorului.

^Locuitorul Miu Muscalu din comuna 
Corncşci, judeţul Dâmboviţa, fiind aplecat 
la viţiul beţiei, in seara de 8  Decembre, 
s’a imbătat la o cârciumă, şi plecând a-casă 
a rătăcit din eausa întunericului; iar a doua 
zi dimineaţa sa  găsit inert in dosul unei 
gradine, purtând semne de căzături pe corp.

Degerat. —Bâeţii Iaeub, in e'ate "de -10 
ani, şi Bechir. in etate de 15 ani, ambi 
fii ai locuitorului Emin Săli din comuna 
Beidant, judeţ d Tulcea, in ziua de 7 De
cembre, vuind a veni la unchiul lnr Asin 
Hani din satul Caraharman, plasa Constan
ţa, au inoptat pe drum şi, fiind ud'ţi de 
ploae şi îmbrăcaţi uşor, s’au adăpostit in o 
rîpă aproape de Caraharman. Peste noapte 
din causa frigului, băiatul Iacub a incetat 
din viafă; iar fratele său Bechir a doa zi 
s’a dus la Car .harman şi a incmioseiinţjt pe 
unchiul f-eu car-, a transportat cadavru la 
doini i iul sen. Băiatul Bechir se află acum 
bolnav, avend picioarele degerate.

Asfixinre.— In noaptea de 10 spre 11 
Decembre, locuitorul Ioan Ghiulmez din 
comuna Iveşti, judeţul Tutova, s’a găsit 
mort in casa ia care locuia. După cerceifl- 
rile unnale s’a constatat câ causa morţii 
numitului a provenit din multă căldură de 
U soba ce fusese astupata.

Psilografîa
Subsemnatul am onoare a anuncia pe 

Onor. Public, câ cu ocasiunea serbâtori- 
lor priimesc ori şi ce comandă de Psilo- 
grafie (Scriere măruntă) pentru felicitaţiuni 
cadouri de ex :

Pe un bob de rapiţâ scriere până la 8 6  
litere, pe un bob de linte scriere pănâ la 
800 titere, pe un bob de grâu scriere pâ
nă la 1 2 0 0  litere, pe “un bob de masere 
scriere până la 1500 litere, pe un bob de 
fasole scriere pănâ la 18,000 litere.

Preeum şi pe ori şi ce obiect de 
metal :

Pe ceasornice, inele, broşe, braciare, bo- 
toni, diferite poesii, biografii, foi de zestre, 
etc. cu preciu de 2  (duoi) santimi li
tera.

O carte de viaitâ in Psilografie Lei 1 .
Se execura foarte repede ori şi ce foto

grafie pe ori şi ce metal precum pe capa
ce de ceasornice, braţare gravată pentru o 
posa Lei 20.

Mai multe lucrări Psiiografice sunt de
puse de vânzare la D-nu N. I. Costinescu 
Calea Victoiiei No. 8 6 , unde se şi prii
mesc comande in toate zilele dela 9 — 4 
seara, sau strada Biserica Eni I Bucureşti.

Pentru comandele din districte pe lân
gă preţul de mai sus se adaugă servi
ciul postai.

Scrierea se face in  tote linibele din 
lume.

Ou stimă
N. Vlădica

Psilograf.
Macedo-Român. Pru.şoveanu.

Medali it.

gratis.
Pentru d-nii studenţi şi militari 

preţurile reduse eu 50°,o
D. Kibrick a aranjat casa sa foar

te luxos şi dar anunţă că poate pri
mi clientela cea mai deosebită, asi- 
gurănd’o de serviciu prompt şi mul
ţumitor.

CURSUL BUCURESCI

CASA SCI M B
TOMA ŢACIU

No. 6 0 . Strada Lpscanî. No .6 0 .
De ziua d e  30 noemhre 1883.

Uump. Vom*
5oIo Renta Imortieibilă. 921/, 93 —
5°|o Renta Română Perpetuă . 90 903/ 4
6 °l„ Obligapuni de stat. 96i|, 07 —
6 o[o Oblig. Căilor f* Rom. regale l 0 2 i/ 2 .1031/,
5o/o y Municipale . 82Ţ 8 3 -
10 fr. ,  Casei Pensiunilor 300 1 228- 232—
5o!o Scrisuri funciare rurale. . &0 SXl 911/.;
îoio ., Scrisuri Rurale 103- 104—
5ojo Scrisuri fonciare urbane 8 6 i/ 2 8  71/*
t*»I0 ,  . . 9 8 - 99-^
,'K[° ,  ,  , 1 0 2 ' |2 1081/,
Impr. cu prime Duc. ( 2 0  1 b ) 31— 33
iefii Dâncei Naţionale Romăne2501 1320 1 3 3 0 -

» » Soc. cred. mob. rom: 250 1." 18 8  — i90—
» > > Horn. de construcţii 6001. •233- 236
> » » de Asig. Dacia-Rom 3001. 40<r- 406—
* » » • » Naţionale 2 0 £) ].% 242— 24(5 —

Diverse
Aur contra argint. . .

» » Bilete de Banque 4 — 4
Fiorini valoare Austriacă.* . . 4 — 4 'h ,

rci germane. . . . 2 8 2  1 0

a moţe francase . . 1 1 25
9911» 1 0 0 ’ 1.

TEATRU NATIONALi

Jo i ,  2 9  Decem bre 1 8 8 3

IMI-A ţi&kî B A L
CU ■

T O M B O L A
dat de

SOCIETATEA REVISTU „LITERATORUL"

Preţurile bileţel oi ; Loja de rang. I, 50 
lei; loja rang. 1 1 ,2 0  lei; loja rang. 111,^20 
lei ; biletu, de intrare pentru o personâ 5 lei.

Biletele se găsesc de venqlare chiar Ia 
administraţia Revistei „Literatorul," Strada 
Stirbey-Vodâ No. 36; iar în <)iua şi sâja 
balulni la casa teatrului..

Pâne la 25 ale curentei luni, lojele se 
vend cu preţul lor; de la 25 înainte se vor 
vinde prin licitaţie.

COLuRE PENTRU SCÂNDURI
preparată cu lak

Invunţiune Englizescă. Ocaua 3  fr . 50 
Deposi t  General  

la
MAGAS1NUL DE DELICATESE

I>.O. M O C IA N U
Vis-a-vis de Teatru Naţional

ŞTIRI TEATRALE

Teatru Dacia. — Direcţia Grigore A. 
Manolescu, Jo> la 22 decembrie 1Ş83 re-

D. A. KIBRICK
CHIRURGIEN-DEN TIST E

S a mutat Strada Carol No. 20 : 
alături cu farmacia Fesier (aproape 
de Calea Victoriei) Bucureşti

On^rit Jes dents malades
Plombe, arraclie, netoie” et redres- 

se des dents, sans nucune douleur, 
da preş Ies meilleurs systemes, fabri- 
que aussi et pose des dents m inera- 
les exactem enl p aredles aux dents na
ţia elles. Mr. Kibrick va, potir tont

.A. V  X s
Sub-semrafa, Prima Fabrică cu abur de Săpun şi Parfumerie din 

Bucureşti are onoare a tace cunoscut, înfiinţarea unui deposit, fabrica- 
, r  e* Pe . Ucrfert Victoriei vis-a-vis de P alatu l Ilegal, in care va ţine 
un bogat şi d'stins asortiment de toate articolele de lux şi de toaletă
piccum şi Parfumerii de la cele mai renumite fabrici franceze şi en
gleze.

Asigurând serviciu strict, solid şi atent, roaga pe onor. public pen- I 
tru numeroasă vizitare acestui magasin.

Cu deplină stiuiâ [
„ S T . » O L L A “

Fabrica -de Săpun .şi Parfumeri 9 I 
Şoseaua Colentina

'ti



MARELE MAGASIN

„LA CAVALBDL DE MODE"
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Cu ocasinnea sărbătorilo r recom andăm  din colosalul tran sp o rt de 
haine bărbăteşti ce am  priim it: Baltone de Cocimin, Montagvak rus, 
Eidwdon, etc. Blăni de veritabil Scong, Persian şi gulere Biber, etc.— 
Blăni de voiaj de veritabil Şopp caucaz. Blănuţe de vină ţâre cu oaie 
Bterlinetă, tie. —  Mantale impermeabile de iarnă. Costume negre, Fra
curi, Gkeroce de veritabil poitav de Sedan. Diferite costume de fantesie 

\ Mare eoleeţiune dt pantaloni moderni. Vet te Broşate şi Luttre, de mătase
şi lână.

mm  RECOMANDAM CA NEM ERITE PEN T R U  CADOU mm 
E legantă eoleeţiune de H alate şi costum e de casa-negligA

CAVALERUL DE MODE
No. 2. S trada Ş d a r i şi Colţu Covaci No. 2.

R O B  BOYVEAU LAFFECTEUR
▲aut Sirop Dtp ara Uf fi Roconstituanl da un gust plăout, da ui compoaitiuas cu 

totul rageUlt, • fost approbsttn 1778 de vechia Socistata regal de medicină ţi prin un 
docţtf ala eoaul XIII. Vindece t6te bilele pricinuita de viciurile sângelui : SorofuU, 
PMSoftnî, k i t o i ,  Pwrieiii, Harpii, Lieheu, Impetigo, Pedagr», RhumeUem.

Prin proprietăţile «ele eperitire, digeetive, diuretice ţi eudoriflee, favoriedzi deavolle- 
ret ftinetiunilor de aatritiune, întăresce economia ţi provoca eapulaiunea elementelor 
aţarbide, flă ele virulente eeu para ai tara._______

ROB BOYVEAU EAFFECTEUR
OU IODUR DE PO TA M IU M

Acoatt tete medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentale syphllitice rochi 
eeu rebele : Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum ţi Limphatismul, Scrofu- 
Ufl* ţi Tmborouloia.
^ IM ni Rubiliti.ii Imwiw a Iu BOYVEAU LAFFECTEUR

JOShPH SANDR0V1TS
16. -C A L E A  V ICTORIEI —  16.

IM P A T E  IU N A R F

# v in d e  P ia n e  ş i P ia n in e  d in  c e le  m a i  r e n u m ite  fa b r ic i  
• in te rn  a m e r ic a n  c u  in t r e a g a  p la c ă  d e  m e ta l  se  p r im e ş te  şi 
p ia n e  v e c h i in  s c h im b , c o m a n d e le  se  p r im e  c  d in  to a te  p r o -  . 
vine ie le , la  c u m p ă r a r e a  u n u i  p ia n o  se  d ă  şi u n a  c o le c ţ ie  d e j  
n o te  d e  p ia n o  3 0  b u c ă ţ i ,  se  g ă s e ş te  in  t o t - d ’a - u n a  u n  b u n i  
a o o rd e u r  şi f a c te u r  d e  p ia n o .

N outăţi ruusicale : Oi'anca. cuadril de L uis W iest 2 fr. Carmen 
qoadril do L uîs M iest 2 Ir. Ce (i am făcut eu oare, rom an ţă  pentru  
voce şi piano 1 fr, Sun f  gtnică, rom anţă  p en tru  voce şi piano,
1 fr. 50  bani, M ana Mea, Mărie1 rom an ţă  pen tru  voce şi piano de 
M ărie D uport 1 fr. 60 b.

N O ÎIT E  BIBLIOGRAFICE

A ejit de supt tipar şi »e află de vîn- 
zare la librăria Nicolescu, Pasagiul romăn, 
a opta fasciculă din opera :

STTTIDIE
asupra

CONSTITUŢIE N E I ROMANILOR
sau

expicarea pactnlui nost-u fnndamental 
din 1 luliu 1866 

de G. G. MEITANI
Preţul UDui exemplar 5 lei; pentru stu

denţii de la şcoala de drept 2 lei.

Persânele
C A R I  C U N O a O

PIL U L E L E
DOCTORULUI

D EH A U T
m DIN PARIS . .jn u  esită ase purga, atunci când ele simtacesiai 

/trebuinţă. Nu se tem neci de desgust neci dej 
lobosâla, pentru ca, contrariu celor alte purga- 
Itive, acesta nu opereztt bine decât când este in- 
ksoţit de uă. buna mâncare si de bcuturi intan- 
llbre, precum vinul, cafeaua, ceaiul, rte cărei 
\  alege, pentru a se purga, cea sul ţi mâncarea J 
\  can Ii convin mai bine, dupeoccupatiumie # 
\ m !c. Obosii* purgatiunei lund annulalaj 

.prin  affeclul nunei alimentatiuni,
.ne  se hotăraţee cineva a repeta^ 

purgativul ori de câte ori este „
^ trebuinţă. “

k 5 r.91SV.5 O

A P Ă  « T O N  I C Ă
f DICttUENARE

eiiMUT

R O U X W  (R aaaoia)  
Qrttieta cNNtru 

«W ii, tmp*d*el d*- 
••UnUuMt «i 1 rodi 
tUrt.

Ponunada Epidermală
« m m u e u u tt 

O^mw *t4*m  fă ralul. — Dis
trai* mitrate. — AotiSapM o l ic l -  
rtaalo.
•  St §4ttti t» Iii, Otttlt ttlt Sunt mParfumai*.f  1NJECTIUNEA RAQUIN *

h dn Copavate de Soude
vindeenre sigură şi repede

INJE’ŢICNEA RAQUIN t  a b s o lu t n e o fe n s i
v i ,  ce p e rm ite  a  se în tr e b u in ţa  a tâ t  t im p  
c â t  e n e ce sa r  f ă r ă  f r . c d  de v r e u n  n u ,  ce’l 
p r o d u e e  u i te  p r o d u c te  s im ila r e .

A c e a s tă  in je c ţ iu r u  e de j u n s  a u g u r  d  sp re  
a  o b ţin e  o v in d e c a r e  c o m p lec tă  a

A l a l a d e o r  S e c r e i e
PARIS 78. Fana St-Denis. 78—PARIS

u n d e  se a f l i  j» h â r tie  j ,  v i z i c i to a r c  de A l -  
bespeyres  în tr e b u in ţa te  i n  s p i tu l i ie  f r a n ţ e i .

Se mal găseşte şl In Bucureşti la d- 
ull F. Bras farmacist şl J. Oressa dro- 
IQlst  *

CÂ1E f e r a t e  r o m â n e

La

1 »

La

1-a

La
tren 

De I

r

7W—w u —ueuj»

A  ii u n o i  ii
La magazinul de ergintărie, de pe cale 

Moşilor No. 157. se află de v&nzare cu 
preţuri foarte moderate :

Icoane, cruci, brăţări, ace de cap, tare 
de dulceaţă, linguriţe, Vcoşuicioare, zarluri, 
patule, candele, cădelniţe de argint, s&lbi, 
diademe de cap, tacâmuri de masă, şi al
tele de argint.

Se primesc comande relative la aceasta 
ramură, precum ăucâ a se suri, a so ar
ginta si a se spăla orce obiecte de meta 
preţios.

_______  M Mlnlescu

I M I - A - G  -A  S l i T T T J j
1)K

'l«»ralS.;i.iiaJ
Rnrjreţt,

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. M0CIAK11
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAŢIONAL

Anunţa imdtei nohilimi, şi onor. public că pe lângă arti
colele necesari la menugiul casei, au importat de la cele mai 
bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suls 
Ananas de la Martiniqne. Banane de laGlayona. Benedictin-B itter 
de China antifebric. B iter din via Providenzei anti Coleric. 
Cliartreuz. alb. galbin, si Verde de la grand Chartreuz Francla. 
Curaso de Olanda, alb, verde si orange sec, de la VimandFockin 
P iperm iut. verde, galben, si alb de la Get. Freres din Francla, 
Cognac vieux, Coguac lin chanipagne, din Cognac. Liqneruri 
to t felul de gusturi de la Mai ie Brisard, din Bordeaux. Renu
m ita Mastică de lllo , Maraschino Ţuică Naturală. Romuri adevă
rate din Jam aique. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. 
Rhnm şi in Kirsch, Şliboviţă de Banat.

VINURI STREINE ŞI INDIGENE.
Im portn te de la prim ele case din F ran ţa, Germania, Italia, 

Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo- 
beşti, Drăgăsani şi de Dealn mare. tre ţn r i  moderate, servi
ciul const» ns. Cu stimă, D. G. MOC1ANU.

EAU E T  P O U V R ES  D EN TIFR C ES
de

ED i *  P I K R R E
de la facultatea de medicină din Paris.

EE PARIS — 8 , PLACE L’OPERA PARIS.
Se găseşte la toţi farmacişti, şi eoaferi 

Medalia le Merit decernat Casei Uoctorului PIERHE şi recompensa cea 
mare obţinută de deutifrices. )

INJE
farm aciile  d in  U nivers 

R ich^lieu , succesor

higienică, infailibilă per- 
servativă. Singură vinde
cătoare fără ai adăo£a 

^nimic. Se găsesce in t6te 
FEBRE farmacist, No. 201.la Paris la JILE

lui B r o n ;  la Bucureşti la d. ZURN ER farmac sV\

feri de imitaţiuni, ori ce prodnsu similaru este uă imitaţiune a formei
exteriore faiă calitatea adSvSratului

TANIAR I I Dl EU  G R I L L O I
FltUCTC L A X  A T I  l'ti Ş I  RĂCK'TORd  

Coutr» CONSTIPATICNEl, HEMOKHOIOELUKÎ. CONGESl UNEI, ATNISU» ut. UPSt.1 
DE AVET1T, INDEGESTlUNEt, IVDISPOSlŢlUt t i  GASTUv-E _

Pdrte plăcut la beut, no produceudu nici udata iritaţiuni.- ..pensabilupentru 
copii, dame însărcinate, bătrănii şi persdnele -eijiude.

A CEPE St.MNATURA PE F1K-CARE CUTIE : B GI1II.I.OX.
E GRILLON, farmacistă, 27. rue Rambuteau, PARIS, şi in t6te farmaciele-

PUCAREA TRENURILOR DIN BUCUREŞTI 
Ca locepei-e de la 20 Mala 188».
Pln-Jli, R-Sir t, Pec|»T.i, UlrSşe|t.
Bscsu, liomm laţi, '-slaţi } Uruit» (treu »<:( 

c-Ierţi) IO ors 45 minute ee»r»
Pl"f|ti (Sinaia. Pr«de»l (Buzeo. K-Sir»i. Poc- 
l*m. M-nij ţii, Brăilt, Utltţi, (tren de per
•nani) 8 orc diome. ţt. 
l'Uilti, Sinet», l ’redetl (tren de plăcere)" or. 
dimineţi ţt.
Plneşt , Sintit Pr-detl (Cr-n trcelrrtt) ţi dr 
I» Pfooţti cn irenul mii» 1» Bulin, R-s&rat, 
PoeţiM, Miriţeţtt S „re SO m. d. m.
Piteţti, Slutim, Crtioft, l'-8«terin, Vlrcie 
roe* S ore ÎS minţi», d, t. (trenai fulger) V* 
orc dim. (trenul »ccel-r.it) < or* 30 a», (iret 
de peremne.)
Glorgio a or* 15 mm. dim. (trenul fulger) 7 

eredim (trenul de peiioane),, orc 10 min. d. a, 
ni st).

SOSIREA trenurilor
li laţi, Roman, Brăila, Gal ţi Bacău. Mlrăţeş 

R->lrat, Buzău, Ploeţtl (trenul tccleral) *5 
vre dinv

Dn la Q„laţi. Biăila, B.irăi, P oajtl (trenul de pot- 
»''»ne) i  or» iS m, d a.

n* la Mării.rti, P„eţ,ni. R.Strat. Bnzăn, rioeţt
(Br deal, Sinul» 10 or-a eart (trrn nuit).

I)n la Prede.il, St..am. I*lr,.̂ ri (irerul de plăcere) 1» 
ere 15 unu noapte.

li» r«d- I, Siiai». PI „şt (‘ rt n acceleraţi 12 
«t«. 80 rrin. .im̂ azi.

I)© laVârcinroTs, T -8*v rin. Cr-i /v». stal iu, P.* , 
Uţti 4 ora 45 nun, (trenul fulger) ore 50 
inin. iMr* (trenul âic*I*rrit • 1 t»re 2O imn i* 
minte de ntneizi (tren de | era«.»n»*)

He I« (jiorgia 3 ore <j. s (trenul fulger) iO ore 
diauneaţA (tren de persoane) 9 ore 15 tu n.

• 1— va ul

PRIM/ ASOCIAŢIUNE A TlMPLABILOB 
DIN BUCUREŞTI

ANUNCIL IMPORTANT

A ducem  p rin  aceasta  la  cunoştin ţă  
onor. P . T. P ub lic , că am  deschis 
un m are  deposit de m obile in S trad a  
Garol I, No. 20 , lucra te  de cei mai 
renum iţi tîm plari din Capitală.

Se găseşte  in tot dauna  un  m are  
d e p o s  t  d e  m o b i le  c o m p  e c te  pen
tru  ia tacu ri, sa loane su fragerii etc, 
s e  p r im e ş te  o r i  c e  c o m a n d e  a* 
tingătoare  de a r ta  tim plâriei. tap iţe 
riei. scu lp turei şi poleiturei, cu  p re 
ţu ri foarte  avantagioaso . A sem enea 
ne angajăm  cu a ran ja rea  de hoteluri, 
cafenele, etc.

Suntem  convinşi că  onor. P . T. 
P ub lic  se va g răb i a profita de a 
ceastă  oeasiune, onorându-ne cu  vi- 
sitclo d-lor sp re  a se convinge a u t  
de calitatea m ărfu rilo r că t şi do efti- 
nă tatea  l o r . _________________

LEM N E D E S 1 E J A R
lu c ra t trav erse , scănduri, lem ne dc 
poduri şi ori-co alt-fel de lucru , so 
poate p reda  la T .-M ăgurelo sau la 
Corabia in ori căt dc m ari can tităţi. 
D oritorii do a co n trac ta  asem enea 
m aterial, pot lua inform aţii la adm i
n istra ţia  acestu i ziar.

C. G. C O S TA -FO R U
AVOCAT,

3, Dealu M itropoliei 
d im ineaţa  p fn ă  la 10 ore, sca ra  do 
la 6 p8nă la 8 ore.

Tipografia A . JUiutticu .ala l'heatr

9 __■]

IN S IITU TU  MEDICAL
BUOURESCI 

6 : s tra d a  vestei 6, 
(LĂNGA POSTA ŞI TELEGRAF)

SECŢIA MEDICALE
1. Hydrotberapia, 2 Electrizare, î-

Orthopedie, 4. Gimnastică Medicale, 5 
Inhalaţii, 6 . Masajiu sistematic, 7. Ser-j 
viciul la domiciliu, 8 . Consultaţii Medi-̂  
cale. v

SECŢIA HIGIENICĂ
1 Bae abur . .
1 bae de putină cu şi fără duşi lei 2 ,00,1 
i _ ciment pentru

medicamente . . • • „
1 duşă rece sistematică . • „ L®

Ib a i  d e  a b u r
ŞI DE

P U T I N A
NOTĂ- 1. Băile de abur sunt deschise 

lin toate zilele de la 7 ore dimineaţa, 
tpun la 7 scara.

2. Pentru Dame, insa băile de abur o 
lată |. o săptămână Vinerea, la 6 ore di- 
lineaţa păuă la 1 posf meridiane.

Preturile a secţia medicala couformj 
lurospecLului.1 Direcţia.

^ u n I W d e n T
universitar doreşte a da lecţii iD“ 
familie pe preţ foarte moderat.  ̂

A se adresa la Administraţia aces
tui ziar.

DE V E N Z A R E  apartam ente strada
Sculpturei No. 28. f|.

Doritorii se vor adresa strada Groîăveî 
No. 23. George Petre orojdierul sau l» 
Ionitcscu calea Griviţa No. ut1


